

## 这样做

## 电动自行车上牌速度更快

□记者 张洪涛

**本报讯** 目前,我市中心城区电动自行车上牌工作正在紧锣密鼓地进行中,广大市民如何更加快速给自己的电动自行车上牌?对此,市公安局交通管理支队民警发出提醒。

从9月16日开始,到12月15日结束,我市中心城区启动了为期三个月的电动自行车免费上牌工作(共享电动自行车除外,管理办法另行制定),中心城区共设置77个上牌登记点,目前投入使用40个。9月23日,记者在部分上牌登记点看到,不少市民

在登记点前排队等候上牌,工作人员有的审核材料,有的拿起工具给市民安装车牌,现场秩序井然。

市公安局交通管理支队民警提醒,电动自行车手续齐全的市民,请及早到各上牌点进行登记上牌。3个月集中上牌期后,无牌电动自行车将禁止上市区

道路行驶。能找到电动自行车手续的(合格证、发票),请一定带齐手续前来上牌,工作人员核对起来效率更快,大家的等待时间也更短。每个上牌服务点每天的最大工作量为50辆,如果发现该服务点等待人员较多,请最好改选就近的其他服务点办理或改日办理。①5

## 63万元救助物资惠及2000余户受灾群众

□记者 窦娜 实习生 李晨杰 文/图

**本报讯** 9月23日,随着西华县红花集镇纪庄、宁庄两个行政村的近600户受灾群众陆续领到救助礼包,由周口市慈善总会、深圳市居民家庭经济状况核对中心(深圳市社会捐助中心)、周口市三川社工服务中心举行的“一方有难 八方支援”关爱灾区群众发放救助物资活动圆满落下帷幕。

受7月下旬河南省汛情影响,西华县受损受灾严重,人民群众生产生活遭受重创。为助力灾后重建,深圳市居民家庭经济状况核对中心(深圳市社会捐助中心)向周口市慈善总会捐款63万余元。

在得知西华县红花集镇部分村村民损失严重,急需救助物资后,周口市慈善总会立即委托周口市三川社工服务中心购买了食用油1556桶、大米2000袋、面粉1800袋和棉衣、棉被各900件,送往西华县红花集镇受灾村庄,帮助父老乡亲尽快恢复正常生活。③7



## 建行周口分行

## 贯彻落实“六稳六保”助力周口涉外经济发展

建行周口分行始终深入贯彻落实国家“六稳、六保”工作任务和要求,助力我市涉外经济稳定健康持续发展,推动国际收支业务供需对接,探索让“数据多跑路,企业少跑腿”的新思路、新途径,不断解决中小微外贸企业“融资难”“融资成本高”等困难,努力为周口市的经济腾飞作出积极的贡献。

该行秉持“以客户为中心”的服务理念成立专业国际业务拓展团队,积极与当地政府相关部门沟通,与外贸企业对接,了解企业在发展中存在的实际问题,提供针对性和有效性的金融服务。通过国际贸易“单一窗口”建设,加大了与外贸中小微企业的多渠道、多领域、多维度的深度合作,为进出口企业在“单一窗口”提供涵盖从货物申报等贸易环节到跨境结算、贸易融资等金融服务的“全流程、一站式、全线上”综合国际贸易服务,全力提升贸易金融服务质效,为广大外贸企业尤其是中小微企业提供了更加便捷高效的服务。

自疫情暴发以来,建行周口分行充分发挥普惠金融保障作用,为外贸企业保驾护航,通过跨境快贷——信保贷、跨境快贷——退税贷、跨境快贷——出

口贷等跨境快贷产品助力企业复工复产,开通绿色通道,实现跨境金融线上服务,为中小微外贸企业生产恢复正常经营注入了建行金融科技和普惠金融的力量。受全球疫情影响,国外的货款一直无法支付,建行周口分行在了解到某企业这一情况后,积极主动与该客户联系,当时该公司负责人急如焚,抱着试试的态度来建行办理相关业务,根据该公司的外汇结算情况,建行作为客户申请了“跨境快贷——信保贷”,从申请到支用仅用了半个小时,全线上操作,成功融资了180万元,及时化解了该公司的燃眉之急。

建行周口分行始终坚持优化外贸营商环境,积极参与国际贸易“单一窗口”建设,充分发挥自身金融科技和普惠金融领域的优势,在数据信息共享、金融服务拓展、信用体系建设、创新科技应用等方面与海关口岸办加强合作,以数字化手段缓解小微外贸企业资金压力,通过跨境联动,有效降低融资成本,有力地支持实体经济发展。通过银政、银企、政企之间的协作密切配合,将不断推进我市经济和金融的共同发展!

(张聪颖 梁雪珍)

## 市公安局发出《倡导绿色出行促进生态文明倡议书》——争做绿色出行践行者

□记者 张洪涛

**本报讯** 9月23日,记者从市公安局获悉,为深入贯彻落实党的十九大关于开展绿色出行行动的决策部署,加强绿色出行主题宣传,日前,市公安局发出《倡导绿色出行 促进生态文明倡议书》(以下简称《倡议书》),号召大家争做绿色出行的宣传者、倡导者、践行者。

该《倡议书》号召,广大市民要争做绿色出行的宣传者。学习、掌握更多“绿色出行、低碳生活”相关知识,积极向身边人宣传开展绿色出行的意义和方式,带动更多人参与到行动中来,让我们的家园多一片蓝天,多

一丝绿色,多一路畅通,多一种文明。争做绿色出行的倡导者。充分认识汽车出行带来的环境问题和交通拥堵问题,积极参加到绿色出行行列中来,积极开展劝导活动,在绿色出行中率先垂范,躬身力行,带动更多的人参与到活动中来。争做绿色出行的践行者。积极参与“倡导绿色出行 促进生态文明”活动,带头乘坐公共交通工具,尽量减少小汽车的使用;倡导自觉遵守交通规则,文明礼让斑马线,尊重生命,关爱自己和他人;倡议大家积极践行“135”行动(即“1公里内步行,3公里内骑自行车,5公里内选乘公交车”),将绿色、环保、健康的出行习惯融入日常生活。①5

## 我市中等职业教育竞赛开赛

## 680名选手同场竞技



□记者 窦娜 实习生 李晨杰 文/图

**本报讯** 9月23日上午,由市教体局举办的2021年度周口市中等职业教育系列竞赛活动在周口交通技师学院拉开帷幕,来自全市中职学校、技工学校组成的20支代表队的680名选手将在为期4天的竞赛中同场竞技,共展风采。

此次竞赛分为文明风采竞赛和技能大赛,共设4个大类38个比赛项目。首日在周口交通技师学院举行的文明风采竞赛共有3个类别23个比赛项目,其它比赛项目将于9月26日在周口职业技术学院、周口技师学院、

周口交通技师学院、项城市中等专业学校同时举行。

“我的歌声悠扬,飞向遥远的地方,南疆有亲爱的战友,为祖国母亲站岗……”在歌咏比赛现场,一首悠扬轻快的《歌向远方》,完美地展示了6名参赛选手的唱功,深深地打动了评委;在手工劳动制作比赛现场,参赛选手聚精会神,各显其能,充分展现出高超的手工技艺;在模拟法庭比赛现场,参赛选手依照真实的法律程序模拟庭审过程,审判台上的“审判长”有条不紊地主持“庭审”“控辩双方”举证、质证、辩论……③8